



ВЕСТИ

Восток

31
января
2014 года

№ 1 (70)

ИЗДАЕТСЯ
С 28 ЯНВАРЯ
2008 ГОДА

Общественно-политическая газета Востокского городского поселения

Адрес сайта: www.vestivostoka.ru

E-mail: Vedyakina@yandex.ru

АНОНСЫ НОМЕРА

22 января по поселку пошли слухи, что приехал телеведущий "Пусть говорят" Андрей Малахов, а для охраны ему приставили более двадцати сотрудников ОМОН. А когда люди узнали, что в 21 час в ДК "Металлург" состоится встреча, многие поспешили туда, чтобы не упустить шанс повидать знаменитость. Так что же произошло на самом деле?

Стр. **2**

С декабря заведующим участковой больницей поселка Восток Красноармейского района назначен Анатолий Сальников. Человек здесь не новый, имеющий опыт руководящей работы. Но наследство ему досталось очень непростое. О положении дел в участковой больнице в материале "Ампутуруем, а потом пришьем?"

Стр. **3**

В прошлом году "Вести Востока" уже поднимали тему автобусных пассажирских перевозок (см. № 7 (64)), и, к сожалению, вынуждены вновь вернуться к ней уже в новом году. Обнадеживающие, казалось бы, перемены в обслуживании пассажиров сегодня оптимизма не прибавляют.

Стр. **5**

С 7 февраля внимание любителей спорта приковано к событиям Зимней Олимпиады в Сочи. А пока интересные события в спортивной жизни происходят и у нас. В постоянной рубрике "Спорт" читайте подборку январских спортивных мероприятий.

Стр. **6**



Мобилизовать все силы

Расширенное заседание совета директоров ОАО "Приморский ГОК" и "ГРК АИР" прошло 28 января. На нем обсуждался единственный вопрос - обеспечение мер сохранения предприятий.

В совещании участвовали руководители всех цехов и подразделений предприятий, ведущие специалисты управления. Председатель совета директоров Иван Степанович Шепета, открывая совещание, заявил, что сегодня предприятия переживают сложный момент по причине влияния нескольких факторов. В первую очередь, это ситуация на мировом рынке и чиновничий беспредел. Как уже сообщалось, премьер Медведев утвердил таможенную пошлину на вывоз вольфрамового сырья в размере 10%. Это, по мнению руководителя, сделано под влиянием лобби,

отстаивающего интересы одного из трех оставшихся (было 10) гидрометаллургических заводов - "Гидрометаллург" (г. Нальчик). Отечественный производитель искусственно нагнетает обстановку, мотивируя тем, что ему якобы не хватает сырья для производства, при этом заведомо делая заказы Приморскому ГОКу, вдвое превышающие реальные возможности комбината. Мало того: в правительство подаются сведения, что внутренняя переработка на заводе выросла в сравнении с 2012 годом на 80%, хотя в 2012 году "Гидрометаллург" не купил у нас ни одного вагона. Этим "старания"

владельцев завода не ограничиваются - ко всему, они хотят через ФАС заставить продавать им вольфрам на 10% дешевле. Сумма ущерба, по словам Ивана Степановича, составит 120 млн руб. на пошлинах, 80 млн руб. по ценовой политике, а если интриги "Гидрометаллурга" реализуются - еще 150 млн руб. Итоги минувшего года еще полностью не подведены, но на совещании были озвучены следующие цифры. Прибыль в 2011 году составила 1,4 млрд руб., в 2013 - 269 млн (28%).

Тему продолжил гендиректор Приморского ГОКа Владимир Гаврилович Шагуйко. Он также отметил, что

взаимоотношения с чиновниками усложняются, обращения заводокичиваются по полгода. Встречи с первым вице-премьером Шуваловым и министром промышленности Улюкаевым результатов пока не дали. Тем не менее, работа в отношении отмены таможенных пошлин продолжается. Определенную помощь оказывают и зарубежные партнеры.

Участники совещания высказали ряд предложений по преодолению кризисного положения. Это, в первую очередь, экономия и мобилизация всех ресурсов. Как и ранее, позиция остается прежней - надеяться только на себя, найти экономи-

ческие силы, препятствующие уничтожению предприятий и поселка. Но экономия - не значит урезание зарплаты, подчеркнул председатель совета директоров. Слухи об остановке предприятий и сокращении кадров также не соответствуют действительности. Если кого-то и уволят, то только нарушителей дисциплины. Главная задача, было отмечено на совещании, - спасти предприятия и получить прибыль, потому что прибыль - это вложение средств в производство, в развитие поселка. Для этого требуются усилия каждого работника, независимо от должности. Мелочей в этом деле нет.

НАЧАЛО ТРАДИЦИИ



"Добрая елка":

ИТОГИ АКЦИИ

Впервые в нашем районе в преддверии новогодних праздников проводилась благотворительная акция "Добрая елка". Благотворительный проект стартовал 10 декабря по инициативе думы и администрации КМР, а также местного отделения ВПП "Единая Россия".

Целью акции стал сбор подарков к Новому году для детей из социально незащищенных семей, а проводилась она в форме добровольных пожертвований. В магазинах, организациях и учреждениях были установлены елки, а рядом

коробки, в которые и складывались подарки. Кто-то мог приобрести его в магазине, кто-то приносил с собой. Свой вклад в "Добрую елку" внесли многие неравнодушные жители района, среди них школьники и пенсионеры. Порой приходилось разъяснять, что нужны не деньги, а посильная помощь, пусть это будет даже маленькая игрушка или сладость. Было установлено 15 елочек, в частности, пять из них в Рошинском поселении, три в Востокском.

В рамках акции удалось собрать много сладостей и игрушек (то и дру-

гое вошло в каждый пакет). Всего был сформирован 121 новогодний подарок. А кому достанется подарки - решали организаторы на местах. Главы поселений, депутаты думы и муниципальных комитетов выбрали достойных претендентов и накануне праздника передали подарки детям. По результативности хотелось бы отметить Мельничинское СП (35 подарков), Востокское ГП (30 подарков), Рошинское СП (20 подарков) - жители этих поселений наиболее активно приняли участие в акции.

Организаторы акции "Добрая елка" выражают огромную благодарность жителям района, которые не остались равнодушными, и надеются, что этот проект в будущем станет для района доброй традицией.

ГЛАС НАРОДА

"Нам нужна полиция, которой бы мы гордились!"

22 января по поселку пошли слухи, что приехал телеведущий "Пусть говорят" Андрей Малахов. Якобы его даже видели в лесоцехе. А для охраны ему приставили более двадцати сотрудников ОМОН. А когда - устно или через полученные SMSки - люди узнали, что в 21 час в ДК "Металлург" состоится встреча, многие поспешили туда, чтобы не упустить шанс повидать знаменитость. Так что же произошло на самом деле?

По принципу "мухи отдельно, котлеты отдельно" сразу оговоримся: ОМОН был, Малахов - нет. Хотя последний, вполне возможно, решил бы наболетьший вопрос, волнующий людей уже третий месяц - вопрос, кто же виноват в убийстве востокчанина и почему дело движется с таким скрипом (и, как считают многие, совсем не в ту сторону). Но произошло то, что произошло. Поздним вечером рабочего дня зал был полон, и атмосфера в нем была не самая спокойная. Отсутствие какой-либо информации по поводу появления на улицах вооруженных сотрудников полиции рождало домыслы. В реальности полицейские отработали по линии ДПС и с местными коллегами проверили соблюдение правил хранения оружия по квартирам.

Собственно, сам повод собрания в ДК озвучил полковник полиции, замначальника отдела по взаимодействию с органами исполнительной власти УВД по Приморскому краю Александр КАЛИСТРАТОВ:

- Мы приехали сюда провести встречу, в рабочем, позитивном ключе, услышать вас, ответить на вопросы. Моя задача - помочь вашему пункту полиции. Не секрет, что с реформированием личного состава стало меньше, но обязанности никто не отменял, они легли на плечи оставшихся.

Полковник представил залу замначальника полиции КМР майора Сергея Опрышко, сотрудников краевого аппарата - по линии участковых, лицензион-

но-разрешительной системы, по работе с потребительским рынком и подчеркнул, что, если у кого-то есть заявления о составе преступления, они будут приняты. Заявления, устные, тут же поступили - по поводу трагического случая и троих задержанных, причем озвучивалась тема очень эмоционально, потребовалось вмешательство полиции. Ведущий встречу Александр Калистратов сумел наладить ситуацию и пояснил, что действия по преступлению - прерогатива Следственного комитета, у полиции другие полномочия, но информацию он обязательно доведет до краевого руководства. В течение всего мероприятия им неоднократно подчеркивалось, что система полиции "прозрачна", и если у кого-то возникают вопросы и сомнения по поводу действий полиции на местном уровне, следует обращаться в край. Мы на всякий случай приведем здесь телефон дежурной части УВД края: 8(423) 249-04-91.

Объективно говоря, настроение зала было не в пользу местных органов правопорядка. Люди потребовали "показать участкового", а когда тот вышел на сцену, в его адрес прозвучало много критики. Были и те, кто защищал майора Фтодосьева - по-разному бывает в жизни. В принципе, замечания были схожего порядка, но особенно жестко прозвучали упреки депутата МК Ольги Сурковой, которая завершила выступление словами: "Нам нужна полиция, которой бы мы гордились!"

Депутат районной думы Евгения Немкина поинтересовалась, должен ли

участковый вести, как раньше, профилактическую работу с несовершеннолетними и почему он не отчитывается перед населением. Романа Макулова интересовал вопрос, сколько времени потребуется для решения кадрового вопроса по увеличению штата. Полковник тут же обратился к залу - есть желающие работать участковыми? Или помощником участкового (это сержантская должность, и требования к кандидатам не такие строгие)? Желающих не нашлось. Конкретного ответа по срокам представления края тоже не дал. Замначальника райотдела полиции Сергей Опрышко тоже прокомментировал тему. "Численность сотрудников не удовлетворяет потребности вашего поселка, мы это знаем. Обращались в центр занятости, там нам сказали, что с юридическим образованием в районе только два безработных, но они оба бывшие сотрудники милиции и оба судимы", - пояснил он.

Галина Харченко озвучила волнующий всех вопрос: почему такой ажиотаж

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пункту полиции № 29
МО МВД РФ
"Дальнереченский"
(пгт. Восток)

ТРЕБУЮТСЯ
сотрудники полиции
на вакантные должности:

- участковый
уполномоченный полиции;
- оперуполномоченный
полиции.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ТРЕБОВАНИЕ
К КАНДИДАТАМ -
НАЛИЧИЕ ВЫСШЕГО
ЮРИДИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Обращаться по адресу:
пгт. Восток, ул. Молодежная, 1-а.

ОФИЦИАЛЬНО

Участковый уполномоченный
пункта полиции № 29
МО МВД РФ
"Дальнереченский"
капитан полиции



ФТОДОСЬЕВ
Михаил Александрович

ведет прием граждан
по следующему графику:

- вторник с 10 до 12 часов;
- среда с 14 до 17 часов;
- четверг с 15 до 19 часов;
- пятница с 10 до 13 часов.

Прием ведется по адресу:
ул. Молодежная, 1-а.

Рабочий телефон 27-1-71.

Сотовый телефон 8 953 2197672.

Телефон дежурной части ОП № 15 МО МВД РФ
"Дальнереченский" с. Новопокровка
8 (42359) 21-2-22; 020.

с приездом, почему без предупреждения, не поставив в известность даже районную власть? "Поездка плановая, получен приказ - мы выехали, - пояснил Калистратов. - А почему вас это волнует? ОМОНу положено быть с оружием. Они избили кого-то, унизили?". Такого рода пикировка могла бы продолжаться и далее, но люди устали. Резюме встречи удачно подвела Евгения Немкина:

- Поскольку все произошло спонтанно, люди взбудоражены. Мы все налогоплательщики, и вы, полиция, получаете зарплату от нас. Будем рады, если встреча пойдет на пользу, и наши сотрудники полиции станут работать как следует. Но, пользуясь тем, что здесь присутствуют глава района, первый заместитель главы администрации и депутаты, предлагаем вам содействие по увеличению штата. Нужно вместе постараться сделать так, чтобы в нашем замечательном поселке жить было достойно, и пусть в этом будет и заслуга полиции.

Михаил ФИЛАТОВ.



Х зимняя спартакиада Приморского края: семикратные чемпионы

В юбилейной спартакиаде приняла участие и команда Красноармейского района - шестикратный победитель этих состязаний. В этот раз в ее составе на 100 % были представители поселка Восток. И на этот раз они доказали, что не зря в течение предыдущих лет добивались звания чемпионов.



Команда "Вольфрам" в группе переиграла всех соперников, первая команда - соперник была "Восток" с. Чугуевка, следующими команды "Ханка" и "Союз" из г. Большой Камень. В финальной игре соперником нашей команды были хоккеисты из "Кристалла" (Кавалерово), но и они не смогли оказать большое сопротивление нашей команде. Итог - заслуженное первое место и принесенное очко в общекомандный зачет.

А с 20 по 23 февраля прошли остальные виды спартакиады в г. Арсеньеве. Наши спортсмены приняли участие в 7 видах программы из 8 предлагаемых.

В мини-хоккее с мячом (Пехтерев А., Матухно Е., Стародворов Р., Ста-

родубцев А., Ефремов Д., Левкин Д., Шахов А., Харитонов А.) наша команда, как и в прошлом году, вновь завоевала первое место, подтвердив свое чемпионское звание. Не допустив не одного поражения и имея в каждой игре явное преимущество, хоккеисты доказали свое превосходство в этом виде спорта.

Конькобежный спорт так же принес призовые места. Главной и бессменной "заводилой" в этом виде остается Ирина Лаштур. По программе были две дистанции, в первый день 1000 м, во второй - 500 м, и в этих двух дистанциях Ирина завоевала "золото". В общем, по итогу выступления четырех наших конькобежцев (Лаштур И., Подолова Н.,

Стародубцев А., Ефремов Д.), получили третье место в этом виде.

В лыжных гонках в связи с погодными условиями и малым количеством снежного покрова дистанции были сокращены. По программе первый день - классический стиль, второй день - свободный стиль, третий - смешанная эстафета. В личном зачете у нас также были призовые места: Курагин Николай завоевал первое место в первый день и второе место на второй. В третий день эстафетной гонки наш коллектив стал вторым. По итогу выступления наших лыжников (Курагин Н., Гудалюк С., Ворончак В., Храмова О., Юргенс В., Пехтерева С.) командное второе место.

В горнолыжном спорте также были внесены изменения из-за погодных условий. Длина трассы сокращена до 500 м. Наши спортсмены (Кистин И., Бехтер В., Пличко Н.) завоевали третье место в общекомандном зачете, пропустив впереди себя только городские команды.

Зимний полиатлон включает в себя три вида: в первый день спортсмены стреляют из пневматической винтовки в тире, во второй день бегут на лыжах, а в третий день плавают в бассейне. По итогу выступления наших спортсменов (Изотов И., Паленко А., Подгорная Е.,

Ласорыб Ю.) - общекомандное третье место. Изотов Игорь в личном зачете в лыжных гонках завоевал "серебро".

Выступления мини-футболистов (Поршнев Я., Черепанов А., Трефилов Ю., Пилипенко С., Бешлега Е., Шув С., Максимаков А.) на снегу оказалось не очень удачным, они сумели занять лишь третье место в группе и шестое в общекомандном зачете.

В итоге в общекомандном зачете по всем видам наш коллектив завоевал первое место, став семикратными чемпионами зимней спартакиады Приморского края, вырвавшись вперед с огромным отрывом от ближайшего соперника Анучинского района в 14 очков. На третьем месте команда Черниговского района. Среди городских округов первое место, как и в прошлом году, завоевала команда Арсеньева. На втором и третьем местах - команды городов Дальнегорска и Спасска-Дальнего.

Поздравляем наших спортсменов с убедительной победой и желаем новых спортивных результатов!

Сергей ПИЛИПЕНКО,
Михаил ФИЛАТОВ.
Фото Владимир ШЕПЕТА.

Фонд помощи хосписам начал свою работу в Приморье

Пока идет обсуждение рабочей группы, состоящей из врачей-онкологов и чиновников департамента здравоохранения Приморья, вопросов создания отделения паллиативной помощи во Владивостоке, в крае создан фонд, который начал вести работу по оказанию помощи смертельно больным людям.

Некоммерческая организация "Приморский благотворительный фонд помощи хосписам" зарегистрирована в ноябре 2013 года. Согласно уставу, фонд создан для того, чтобы поддерживать и развивать паллиативную помощь в регионе. "Создание фонда дает возможность оказывать своевременную бесплатную социальную и материальную помощь неизлечимо больным людям с онкологическими и другими тяжелыми заболеваниями. Именно бесплатную, доступную для каждого", - сообщила президент фонда Марина Казакова.

В "Приморский Благотворительный Фонд Помощи хосписам", по ее словам, могут обратиться местные власти. "Если в каком-либо городе или населенном пункте Приморья местная администрация будет намерена открыть отделение или кабинет паллиативной помощи, фонд готов помогать. Не важно,

какой это будет город, поселок или село - главное, чтобы у людей появилась возможность достойно и без боли провести последние месяцы жизни", - отметила она.

По словам президента фонда, прозрачность распределения средств обеспечивает его попечительский совет, вся финансовая деятельность будет абсолютно открыта. Она отметила, что в руководящий состав фонда входят квалифицированные специалисты, которые готовы работать и вкладывать в него свое умение, силу и энергию. Среди учредителей: социолог Марина Казакова, адвокат Ирина Балахнина; экономист, специалист по управлению коммерческих организаций Виктория Хазова; бизнес-тренер, консультант, методист Ольга Кабалик.

"Сейчас задачей фонда станет создание целевого капитала некоммерческой организации. Эта такая же схема, как у Нобелевской премии. Деньги фонда вкладываются в инвестиционные фонды. Прибыль от них направляется на цели, ради которых создан фонд. Это делается с целью стабильности и устойчивости", - рассказала Марина Казакова.

"Мы пользуемся принципами всех фондов - с родственников и

больных не берем ни копейки", - добавила она, уточнив, что организация для сбора средств будет проводить аукционы, концерты, театральные праздники, которые привлекут бы внимание общественности. Также ведется работа в социальных сетях (<https://www.facebook.com/hospicevl>; <http://vk.com/hospicevl>), создается сайт фонда.

Помимо конкретной помощи пациентам и стационарам, фонд будет заниматься обучением родственников ухода за тяжелыми больными, распространением идей паллиативной помощи и формированием общественного интереса к проблемам неизлечимо больных людей. "Одна из задач фонда - развитие благотворительности в Приморье. Есть одна мечта. Хочется уговорить мэра Владивостока поучаствовать в сборе средств на нужды смертельно больных людей, как это делает мэр Лондона, который традиционно выходит с шапкой на улицы города и просит у прохожих деньги в помощь хосписам", - уточнила президент Фонда. Фонд разработал программы работы с волонтерами, обучения сиделок, которые будут работать с больными на дому, планируется организация стажировок для персонала.



Для всех неравнодушных людей, кому близки идеи и принципы паллиативной помощи, приводим реквизиты фонда:

Юридический адрес: 692756, Приморский край, г. Артем, ул. Лаптевых, 16

Фактический адрес: Владивосток, Уборевича 10/4.

Банковские реквизиты: ИНН / КПП 2502993204/250201001

ОГРН 1132500002535

р/с 40703810550000001408

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ БАНК

ОАО "СБЕРБАНК РОССИИ"

г. Хабаровск д/о 0177

2404471

Телефон 690950, г. Владивосток, Океанский пр-т, 18.

Почтовый адрес: 30101810600000000608, БИК 040813608 ИНН

7707083893 /254002002.

Регистр. номер 1481/1160, ОГРН 1027700132195, ОКПО 09241701,

ОКВЭД 65.12, ОКАТО 05401376000

Назначение платежа: Благотворительное пожертвование

Напомним, что инициатива по созданию в Приморском крае отделений паллиативной помощи более десяти лет поддерживается кандидатом медицинских наук, врачом противоболевой терапии и паллиативной помощи Андреем Денежем.

Центр паллиативной помощи - это место, где смертельно больным людям, насколько это возможно, специалисты обеспечивают полноценную жизнь без боли и страданий. В нем будут работать не только врачи и медсестры, но и психологи. Тут для умирающих волонтеры организуют концерты, выставки, встречи. Выездные бригады обеспечат уход и помощь на дому. Хоспис - это место,

где обреченные люди в последние дни своей жизни и их родные найдут заботу, любовь, помощь и поддержку. Работа по созданию отделения паллиативной помощи во Владивостоке продолжается.

Связаться с представителями фонда вы можете по телефонам:

Президент фонда
Марина Казакова - **89147071639**

Вице-президент фонда
Виктория Хазова - **89147025811**

Юрист Ирина Балахнина - **89241398914**

Пресс-информация
Инга Денеж - **89242407243**



9 февраля Евгении Алексеевне Немкиной исполняется 65 лет. Едва ли найдется на Востоке человек, кто не знал бы ее - Евгения Алексеевна отдала Востоку 36 лет!

семь лет учителем физики и математики в Дальнегорском районе.

С 1978 г. живет в пос. Восток. Работала заместителем директора, директором школ № 18, № 31. Состоялась как учитель и как руководитель, что подтверждают награждения знаком "Отличник просвещения", звание "Заслуженный учитель России", победа в конкурсе "Лучший директор школы России".

Имеет большой опыт работы в представительных органах власти. Четырежды избиралась депутатом думы Красноармейского муниципального района, была заместителем председателя думы, представителем уполномоченного по правам человека в Приморском крае по Красноармейскому району, делегатом от Приморья на международной конференции женщин, проводимой Государственной думой РФ. В настоящее время является заместителем председателя думы Красноармейского муниципального района. Приоритетным направлением своей

пятерых внуков. В жизни придерживается принципа "Начатое дело всегда надо довести до конца, работать на "пять".

За строгими фактами - целая жизнь. Евгению Алексеевну всегда отличало новаторство. В стремлении расширить рамки обыденности учебы, она ввела для младших ребят "стоячие" парты, пригласила в поселок американских волонтеров, а позднее, в 2001

Всем она щедро делилась с педагогами, всегда открыто отстаивала интересы школы. Желание сделать школу лучшей, коллектив лучшим давало результаты. Даже первый золотой медалист района - выпускник нашей школы Роман Герасименко. И позже, перейдя на депутатскую работу, придерживалась такой же политики максимальной самоотдачи, стремления выполнять все на "отлично".



С главой администрации КМР Валерием Ожигановым и председателем МК Востока Еленой Ведайкиной.

Все делать на "5"

Официальные строки биографии говорят сами за себя. Коренная приморчанка - родом из пос. Светлая Тернейского района. Там же окончила среднюю школу, работала на рыбокомбинате "Светлая". После окончания в 1971 г. Уссурийского пединститута проработала

деятельности всегда считает повышение благосостояния всего района и каждого его жителя в отдельности.

Замужем. Воспитала троих детей, имеет

году открыла филиал ДВПИ, где смогли получить высшее профессиональное образование десятки работников предприятий. Она всегда стремилась пополнить свои знания, прибавить опыта. Поездка в США, где своими глазами увидела работу коллег, участие во Всероссийском совещании работников образования...

"Вести Востока" от всей души поздравляют Евгению Алексеевну Немкину с юбилеем и желают крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, бодрости, оптимизма, успешной работы на благо родного поселка и района.

Михаил ФИЛАТОВ.
Фото из личного архива.

Путешествие в мир культуры

Наступивший 2014 год - Год культуры в России. Культура - неотъемлемая часть жизни каждого человека, его окружения. Через культуру происходит социализация человека в обществе.

Темы культуры речи и культуры чтения были освещены на очередном собрании клуба "Виктория". Ведь то, как мы говорим, что читаем, как ведем себя в обществе, определяет уровень нашей культуры. Приглашенные на вечер Внукова Тамара Федоровна (преподаватель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 31) и Мазуренко Наталья Николаевна (педагог дополнительного образования МДОУ ДОД ДДТ "Улыбка") поделились знаниями и опытом с остальными членами клуба.

Наталья Николаевна познакомила присутствующих с творчеством российской писательницы Марии Семенович, автором знаменитого

романа "Волкодав", по мотивам которого снят фильм, вышедший на российские экраны. Собаковод с многолетним стажем, писательница прекрасно разбирается в жизни четвероногих друзей человека. В сборник "Родная душа", составленный Марией Васильевной, вошли рассказы известных кинологов, посвященные их любимым собакам. Кроме того, в книгу включены новеллы Семенович из цикла "Непокобелый Чейз". Книга-энциклопедия "Мы - славяне" заинтересовала многих. Самостоятельное исследование автора в доступной и понятной форме раскрывает мир наших предков, особенности их культуры.

Велика роль книги в формировании личности. А именно, интересного, разносторонне развитого человека, каким является Наталья Николаевна Мазуренко. На одном дыхании она провела замечательную беседу,

поделилась впечатлениями о прочитанном, о внутренне пережитом. А баллады Марии Семенович в исполнении Натальи Николаевны оставили прекрасное впечатление у всех. Свою благодарность зрители выразили аплодисментами. Книги Марии Семенович имеются в фонде поселковой библиотеки.

Следующее выступление подготовила Внукова Тамара Федоровна, человек, который прекрасно владеет искусством словесности, а также обладает особыми качествами педагога, умеющего ненавязчиво приобщить к искусству чтения. Тамара Федоровна предложила всем присутствующим своего рода интеллектуальную разминку. Каждому были выданы карточки с заданием поставить правильно ударения в словах. При выполнении оказалось, что многие слова, используемые нами в повседневности, мы произносим неверно. Обучающей и занимательной оказалась полученная информация.

В конце вечера все участники клуба благодарили выступающих за прекрасно проведенный вечер и просят на следующих встречах освещать темы культуры (а их очень много!), делиться знаниями.

Приглашаем в клуб "Виктория" всех желающих! Мы ждем вас каждый четверг в 18.00 в ДК "Металлург" (библиотека).

Виктория ШОМПОЛОВА.

СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ

Сколько готовы платить за детсад?

В детском саду нашего поселка прошло анкетирование родителей с целью определить размер родительской платы на содержание детей. Анкетирование было проведено в соответствии с приказом управления образования районной администрации от 13 января 2014 года, чтобы учесть мнение родителей по сумме повышения родительской платы.

Пока родительская плата составляет 1000 рублей в месяц. При такой сумме получается, что ребенок получает питание на 42 рубля в день. Понятно, что это очень мало, учитывая 12-часовое пребывание и четырехразовое питание (наш детсад - единственный в районе с таким режимом работы). Поэтому администрация дошкольного учреждения и задала вопрос: "Укажите размер родительской платы, которую вы готовы вносить на питание своего ребенка в день". Было предложено шесть вариантов - от 60 до 110 рублей, общая сумма оплаты в месяц (21 день) при этом колебалась от 1260 до 2310 рублей.

В анкетировании участвовало 214 человек из 274. Согласно протоколу, голоса распределились следующим образом: за 1260 руб. - 29, за 1470 - 25, за 1680 - 21, за 1890 - 11, за 2100 - 77, за 2310 - 51. Таким образом, определен размер оплаты в сумме 2100 рублей, или 100 рублей в день. Протокол, под которым подписались также по одному родителю от каждой группы, направлен в АМР, где и будет определена дата повышения платы. Есть надежда, что ребятишки станут получать более полноценное питание, включая фрукты и "молочку".

Михаил ФИЛАТОВ.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Доколе?! Шел автобус темным лесом-2

салоне - у водителя никак не могут оттаять лобовые стекла, кое-как открылась проталина саниметров 50 в диаметре. Проехали Пьяный, позади полпути. Мы еще не знаем, что через 20 км, возле Виноградного, техника вновь подведет. На спуске автобус останавливается, водитель начинает сдержанно ругаться. "Где мы?" - интересуется девушка-студентка из Хабаровска, едущая в поселок на практику. "На сороковом", - отвечает ей. "А до Востока еще далеко?". "Сорок километров". Автобус смеется.

Мы, четверо мужиков, выходим, идем смотреть, что случилось. Водитель бормочет про "воздух", но один из пассажиров, посветив телефонным фонариком, показывает, что слетел ремень компрессора. Ремень, как разломаченная плеть, свисает тут же. Запасного, как ни странно, нет. Да что там ремни! Чтобы его разрезать, нет даже простого ножа. Фонарика тоже нет. Пассажиры ищут варианты, одна женщина предлагает пилочку для ногтей, этим и спасаемся. То малое тепло, что собралось внутри салона, быстро исчезает. Когда водитель пробует завести двигатель, тот никак не реагирует. Шофер уже несдержанно использует ненормативную лексику.

Время к полнучи. Шансов на попутки становится все меньше, да и в какую попутку влезет дюжина пассажиров! Но - удача: идет в сторону Востока внедорожник, в него садятся мужчина с женщиной и парень. После этого инициативный Саша (что определил причину поломки) уверяет, что придет машина, уедем. С ним решаем разжечь костер, ломаем

сушины, дрова промерзшие, но разгораются. "Ночь, тайга, полная луна, старый Новый год, костер, девушки... Романтика! Только водки не хватает", - пытаемся шутить, греясь у огня. Машин на дороге опять нет. Еще полчаса, и владелец встречного авто в сторону Рошино обещает позвонить дежурному в автопарк. А тут подъезжает обещанная Сашей машина из Востока - его родители на микроавтобусе, и одновременно с ней еще машина на Восток. Рассаживаемся, включая водителя, который тоже не рискует оставаться тут до утра. Оттаяв, шутим. В поселок прибыли во втором часу.

Итак, мы имеем (или нас имеют): сезонный фактор, состояние транспорта (включая отсутствие элементарных запчастей) и технические условия (связь) на отрезке в 120 км. Что имеют перевозчики - пусть об этом судит налоговая и другие компетентные органы. Бесспорно одно: ситуация требует немедленного разрешения. Потому что вариантов нет. Такси - не выход. В Вострецово звонили на такси, цена вопроса 2500 рублей. В Новопокровку из Востока - 3500. Немногие могут позволить себе роскошь переплачивать втрое, разве что обстоятельства прижмут. Как это было, например, 17 января, когда рейс на 5.50 утра опять сорвался из-за "полетевшего" генератора, а людям нужно было к дневному поезду в Дальнереченск. Кассир вернула пассажирам деньги, и они в растерянности стояли на диких "минусах", с горечью сознавая, что "спасение уезжающих - дело рук самих уезжающих".

Михаил ФИЛАТОВ.

КОММЕНТАРИЙ

Сергей Романов, директор ООО "Топаз":

Хоть мы и считаемся цивилизованным обществом, но до цивилизации нам, к сожалению, далеко. Это и техническое состояние транспорта, и качество дорог, на которых автобусы постоянно ломаются, особенно ходовая часть. По данным случаям могу сказать, что 14-го в ночь за рулем был другой водитель, который мог и не знать, как укомплектован автобус. Когда купили новый DAEWOO, он был полностью укомплектован, вплоть до запасных ремней. От поломок никто не застрахован, сами понимаете. Но здесь сказывается отсутствие связи, я предлагал руководству приобрести спутниковый телефон для экстремальной ситуации, вопрос пока открыт. 17-го, когда случилась поломка топливного генератора, разбирались на месте, поломку устранили, но вечером того же дня на Восток пришлось пускать большой автобус, так как вечером в Рошино пропала зарядка. Я сам выехал в Вострецово на базу на следующий день, нашли запчасти, отремонтировали. По обоим случаям приняты меры, изобретены все запчасти, дано указание осмотреть старые автобусы и привести их в состояние постоянной готовности. Мы, в отличие от таксистов-частников, не можем отступить от правил. К примеру, топливо от Рошино до Востока стоит 2800 рублей, и если бы "раскидывали" стоимость на пассажиров по факту, то выручка была бы больше, а так, к сожалению, поток пассажиров очень неоднороден, напыв только по праздникам. Ставится вопрос о приобретении нового автобуса на маршрут, но конкретные сроки назвать не могу. Хочу, чтобы меня поняли правильно: мы стараемся сделать все возможное.



В прошлом году "Вести Востока" уже поднимали тему автобусных пассажирских перевозок (см. № 7 (64)), и, к сожалению, вынуждены вновь вернуться к ней уже году в новом. Обнадеживающие, казалось бы, перемены в обслуживании пассажиров сегодня оптимизма не прибавляют.

Тогда, в июльском номере "ВВ", под таким же заголовком вышла статья, в которой рассказывалось, с какими проблемами вынуждены сталкиваться востокчане, пользуясь услугами ООО "Топаз" и ООО "Исток-М", осуществляющими перевозки людей по маршруту № 542 "Восток - Владивосток". Это, в первую очередь, техническое состояние автобусов со всеми вытекающими на серьезном "плече" в 120 км при практическом отсутствии связи на трассе, усугубленном графиком движения (обратный рейс из Рошино идет в ночное время - с 20.30 до 23.00 часов). Позитива добавило появление нового автобуса эконом-класса от корейского производителя. Когда он появился на трассе осенью, я обратил внимание, что уже тогда, при относительно плюсовых температурах, тепла в нем было не в избытке, но была надежда, что к зиме утеплит. Как оказалось, зря.

14 января, старый Новый год, крещенские морозы показывают свой нрав. Утром выезжаю по делам в Рошино. У автостанции вижу "ветерана", тот самый автобус, что летом так часто заставлял пассажиров нервничать. А где новая техника? Оказывается, автобусы ходят по очереди - неделю новый, неделю старый. В салоне холод сродни уличному плюс плотный запах выхлопных газов. Тронулись, поехали. За всю дорогу несколько раз было чувство, что очередной подъем станет для нашего транспорта роковым... Но в Рошино, хоть и замерзшие, прибыли. Здесь - опять сюрприз. Оказывается, дневной автобус из Дальнереченска, который в прошлом году кое-как сумели сделать регулярным (по три недели не выходил на маршрут), теперь ходит только три раза в неделю: понедельник, среда, пятница. А как быть в остальные дни? Человеку требуется для решения своих вопросов, к примеру, час-два, а он вынужден ждать вечернего рейса, не имея возможно-

сти отдохнуть и согреться. И как быть тем, кто приехал утром на поезде? В автокассе, понятно, ответа мне не дали.

Пришлось ждать вечера и мне. Подхожу к автостанции. Уличным освещением Рошино не славится, здание автовокзала (громко сказано, скорее, автокасса здесь видится скромным придатком коммерческим точкам) закрыто. Подходит большой автобус из Владивостока, водитель озадачивает объявлением, что местный автобус не заводится, поэтому "мы едем в Вострецово, там вас пересадят". После того, как развезли пассажиров по Вострецово, возвращаемся к гаражам "Топаза". В "большом брате" тепло, но, как сообщает тот же водитель, сам уссуриец, днем раньше "чуть карбышевыми не стали", потому что сломались печки в салоне. Пришлось после рейса срочно приводить в порядок отопление. Кто из пассажиров комментирует: "Так надо не только ездить, но и обслуживать автобус". Пока у гаражей наблюдается какое-то движение. Утреннего бедолагу вытаскивают на буксире из бокса, на другой (купленный осенью) ставят аккумулятор, подъезжают-отъезжают легковушки, так проходит еще полчаса. Наконец нас, человек 12 пассажиров, приглашают пересест. Внутри - уличная температура, а термометр показывает минус 38. Водитель обнадеживает, что скоро прогреется, но в это верится с трудом (и правильно, как оказалось). После проверки билетов выясняется, что у водителя нет сдачи, поэтому заезжаем к ближайшему магазину, и люди идут менять деньги. Наконец, в 22 часа отъезжаем, потеряв полтора часа на устранение ситуации.

Есть при посадке свои "секреты". Оказывается самые теплые места - на сиденьях третьей полки, к проходу, потому что там печки. Сидеть у окна нереально холодно, из окон тянет, утеплить их не удосужились. Но - едем. Обращаю внимание, что не то, что в

ПЛАВАНИЕ



Юные пловцы в Лесозаводске и Арсеньеве

Выездные выступления восточных спортсменов состоялись дважды в течение месяца. На предновогоднем турнире в Лесозаводске воспитанники Юлии Ласорыб показали хорошие результаты в "северной группе". Отличились Сергей Арутюнян (дважды первый), Уля Суркова, Максим Микуленко и Вика Седых. В целом из двадцати участников без наград остались лишь пятеро. Младшие пловцы (2003-2005 г.р.) выполнили норматив 2-й юношеский разряд. Теперь ребята готовятся к апрельскому выступлению на Всероссийских соревнованиях.

В январе востокчане приняли участие в XV мемориале памяти В.И. Манойленко в Арсеньеве. Там состоялось открытое первенство Приморья по плаванию, собравшее более 20 команд со всего ДВФО. Призовых мест в многоборье наши пловцы не получили (команды соперников были многочисленными и городскими, а наша - единственная из поселка), тем не менее, были выше "середины" в категориях. Отметим Леру Ракитину, которой до норматива 2-го взрослого разряда не хватило 1,5 секунды, Максима Микуленко, выступившего впервые на соревнованиях такого уровня и достойно выглядевшего на фоне более старших соперников, Давида Черевко (6 место).

Михаил ФИЛАТОВ. Фото Юлии ЛАСОРЫБ.

Отборочный турнир на кубок губернатора

Турнир на кубок губернатора появился в прошлом году, но сразу заслужил право быть одним из главных турниров хоккейного сезона. Здесь играют хоккеисты, достигшие 35-летнего возраста. 1 февраля в п. Восток проходил отборочный этап на этот турнир. Команды-участницы: "Вольфрам" (Пехтерев А., Прибыльнов Н., Шепета В., Пличко Ю., Шеховцов А., Шеховцов Т., Галюк Р., Гасюк О., Логин А., Иртуганов А., Кошкин С., Мазикин А., Бутылев С.), "Титан" (г. Дальнереченск), "Витязь" (с. Новопокровка), "Энергия" (п. Лучегорск), а также команда г. Владивостока, участвующая вне зачета.

Первая игра турнира состоялась между хозяевами и гостями из г. Владивостока. Матч проходил больше в товарищеском ритме, однако в ходе игры игрок команды "Вольфрам" Пличко Юрий получил серьезную травму и был госпитализирован. По итогу встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу гостей, но игра проходила вне зачета.

Следующими на вторую игру подряд вышла команда "Вольфрам" с "Энергией". Хорошая игра, но итоговый счет был не на стороне хозяев, уступил со счетом 2:3. Именно это победа позволила "Энергии" занять высшую ступень пьедестала. Наш коллектив занял второе место, а команда "Витязь" - третья.

Две первые команды в марте примут участие в финальном этапе турнира во Владивостоке.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Чемпионат края по хоккею с шайбой

Чемпионат края набирает обороты и уже приближается к финальной стадии. В этот раз после новогодних праздников наша команда "Вольфрам" совершила свое

"турне" с 4 по 5 января. За два дня было сыграно четыре игры. Все игры проходили с явным превосходством "Вольфрама".

Первой командой-соперником стал "Витязь" с. Новопокровка. Неплохую игру показали хозяева льда, но все же уступили нашим хоккеистам со счетом 9:1. Из Новопокровки "Вольфрам" переезжает дальше, где их встречает "Титан" (г. Дальнереченск). И вновь игра остается за гостями, счет 14:1, в пользу "Вольфрама".

На следующий день вновь две игры, первая в Лесозаводске с "Локомотивом", вторая в Лучегорске с "Энергией". Оба матча закончились с разгромными счетами в пользу "Вольфрама". "Локомотив" переигран со счетом 15:0, а "Энергия" со счетом 16:1.

В п. Восток 5-6 января, а в с. Новопокровка 7 января состоялись игры группового этапа Всероссийского фестиваля по хоккею для игроков старше 45 лет. В Приморском крае 7 команд, разделенных на две группы. Команда "Вольфрам" находится в группе "Север", где с нами борются за выход в финальную стадию две команды: "Кристалл" (п. Кавалерово) и "Витязь" (с. Новопокровка).

Наш коллектив выступал в роли лидеров группового турнира, но команда "Кристалл" - хороший соперник. Первая игра показала, что гости приехали заряженными на борьбу. Матч проходил в очень хорошем темпе: с большими скоростями и множеством моментов по всей площадке. На третий период "Вольфрам" вышел в роли догоняющих, однако команда смогла собраться и одержать волевою победу со счетом 4:3.

Вторая игра 6 января оказалась не менее напряженной, чем в первый

Отборочный этап Всероссийского фестиваля по хоккею среди любительских команд

день. Основное время закончилось с ничейным счетом. По регламенту соревнований предусмотрена ничья, но для игроков и болельщиков организаторы провели серию буллитов. В ходе пробития буллитов фортуна оказалась на стороне команды "Кристалл".

7 января команда "Вольфрам" выступала уже в роли гостей в с. Новопокровка. Матч прошел с явным преобладанием нашей команды, что и показал итоговый счет 10:2 в пользу "Вольфрама".

По итогам турнира организаторами были выявлены лучшие игроки, ими стали:

Лучший нападающий - Марьяш Александр, "Витязь"

Лучший защитник - Новиков Сергей, "Энергия"

Лучший вратарь - Чепелев Владимир, "Энергия"

Бомбардир - Бутылев Сергей "Вольфрам" - 3 гола

Лучший судья - Матухно Егор, п. Восток



Открытое первенство п. Восток по лыжным гонкам

25 января, после перерыва, состоялся второй этап лыжных гонок в зачет открытого первенства п. Восток.

Результаты этапа следующие:

Группа: женщины 1956 г.р. и старше: 1 место - Муркаева Л.; 2 место - Орешникова В.;

Группа: мужчины 1956 г.р. и старше: 1 место - Пырклов А. (Лесозаводск);

Группа: женщины 1967-1978 г.р.: 1 место - Храмова О.; 2 место - Юргенс В.; 3 место - Пехтерева С.;

Группа: мужчины 1957-1978

г.р.: 1 место - Храмов К.;

Группа: женщины 1957-1978 г.р.: 1 место - Лаштур И.;

Группа: мужчины 1979-1998 г.р.: 1 место - Ворончак В.; 2 место - Чернышев А.;

Группа: женщины 1979-1998 г.р.: 1 место - Румянцева Е.;

Группа: девушки 1999-2001 г.р.: 1 место - Толкачева А.; 2 место - Изотова О.;

Группа: юноши 1999-2001 г.р.: 1 место - Шишлянников М.; 2 место - Прошин Н.; 3 место - Максимчук И.;

Группа: мальчики 2002-2005 г.р.: 1 место - Моисеев И.; 2 место - Солдатов Д.;

Группа: девочки 2006 г.р. и младше: 1 место - Шишлянникова К.;

Группа: мальчики 2006 г.р. и младше: 1 место - Максимчук Е.; 2 место - Пличко И.; 3 место - Пличко Д.

Краевые соревнования "Мини-футбол в школу" среди девочек

Финальные игры краевого турнира проходили в г. Уссурийске 1-2 февраля среди девочек 2000-2001 годов рождения. Команда нашего поселка "Вольфрам" представляющая

МБОУ СОШ № 31, показала отличную игру, сумев переиграть своих данных соперников из с. Чугуевка со счетом 2:0. А до этого была повержена команда г. Владивостока со счетом

10:0. Теперь коллективу Константина Ласорыба предстоит поездка на Дальневосточные соревнования, где будет разыгрываться путевка на Всероссийские соревнования.

БЕСЕДЫ СО СТАРШЕ- КЛАССНИКАМИ О БРАКЕ, СЕМЬЕ, ДЕТЯХ

Для создания семьи, на мой взгляд, у невесты и жениха должны присутствовать некие необходимые свойства. Сегодня мне хочется поговорить о свойстве, общем для мужчин и женщин. Люди, вступающие в брак, должны быть взрослыми или зрелыми. Всем понятно, что в 10 лет никто создать семью не может. Десятилетний человек еще ребенок. Даже если это будет очень хорошо воспитанный мальчик и в будущем хороший семьянин, в 10 лет он неспособен создать семью. Семья может создавать только взрослый человек.

Вы сейчас находитесь в переходном возрасте, то есть в возрасте, когда переходят из детского состояния во взрослое. И физиологическая зрелость здесь еще не является показателем. Например, благоверный князь Александр Невский уже в 15 лет правил в Новгороде, в этой огромной северной столице Руси, а в 19 лет он стал Невским, так как одержал победу в битве на Неве, которая принесла ему огромную славу. А современный 15-летний молодой человек, как правило, еще неспособен отвечать даже за себя, не то, что за других людей. По моим наблюдениям, взросление сейчас наступает у современных парней в 22-25 лет, а у девушек - лет в 18-20. Это очень поздно, ведь в прошлые века девушкам позволялось вступать в брак с 14 лет, а парням - с 16 лет. К этому возрасту молодые были уже вполне зрелыми людьми.

Сегодня я попытаюсь объяснить, что значит быть взрослым. В вопросе о семье, о вступлении в брак тема взрослости имеет огромную важность. Дело в том, что влюбляться может и ребенок, но любить - только взрослый. Дети могут играть во взрослые отношения, но строить эти отношения по-настоящему не могут. Поэтому, прежде чем создавать семью, молодой паре было бы неплохо убедиться, способны ли они к столь ответственному шагу.

Во взрослом человеке я бы выделил две очень важные черты:

- самостоятельность (свобода, независимость);
- ответственность за других людей.

Уверен, что для большинства из вас зрелость ассоциируется со свободой. Ребенок - это, дескать, бедное создание, которое не имеет своей воли; за него все решают родители, он должен слушаться учителей и т.д. Взрослый - это совсем другое дело, он может делать то, что ему захочется. Это ребенка все воспитывают, а взрослого - попробуй, повоспитывай! Поэтому темой сегодняшней беседы будет человеческая свобода как признак взрослого человека.

Прошу вас, милые детки, проходящие во взрослое состояние, скажите, кто больше всего мешает вашей свободе. Я слушаю и записываю на доске ваши высказывания:

- Родители
- Учителя
- Старшие братья и сестры
- Милиция
- ГАИ и т.д.

Ну, я думаю вы можете еще долго продолжать этот список. Но мне кажется, что вы забыли еще нечто очень важное. Вы забыли Бога. Как верующий человек могу сказать, что больше всего мешает нашей свободе Бог! Действительно, представьте себе жизнь глупо верующего христианина. Каждую среду и пятницу хри-

стиане постятся, то есть не едят мяса, молочных продуктов, яиц и т.д. Наступает среда, я хочу бутерброд с колбасой, а мне говорят: "Нельзя!" Какая же тут свобода?! Каждый воскресный день все христиане должны быть в храме. Представляете, как это ужасно: единственный выходной день, когда можно подольше поваляться в кровати, надо проводить в храме. А заповеди Божии? Того нельзя, этого не делай - одни запреты. От родителей можно сбежать или хотя бы запереться от них, от учителей можно скрыться, даже от милиции можно убежать, а вот от Бога никуда не денешься. Вот, оказывается, кто больше всего может мешать нашей свободе!

Сам не может поднять, и в то же время Бог поднял этот камень. Никто не знает, что это за удивительный камень?.. Это человек! Бог сотворил человека и дал ему свободу. Свобода человеческая - это одно из самых важных свойств человеческой природы. Это часть образа Божия, которым наделен человек. И что удивительно, Сам Бог не может отнять свободу у человека. Бог, например, не может заставить человека полюбить Себя. Бог не может заставить человека стать добрым. Чтобы заставить полюбить, надо прежде отнять свободу, а без свободы человек становится животным. Жизнь животного регулируется инстинктами и рефлексом, здесь нет свобо-

на каменоломне, и раб послушно выполняет его волю. Он не свободен. Но вот приходят гонители христиан и говорят: "Отрекись от Христа! Поклонись нашим идолам". А он отвечает: "Нет! Никто не может меня разлучить со Христом!" Гонители пытаются христианина, но он остается непреклонным. Они даже могут насильно поставить его на колени перед идолом, но заставить его искренне поклониться идолу в своем сердце они не могут.

Внутреннюю свободу никто не может отнять! Ни родители, ни учителя, ни милиция, ни ГАИ, ни мучители, и что самое удивительное, даже Бог не может отнять эту свободу! Вот почему на земле существуют войны. "А почему ваш добрый Бог не может запретить все войны?" Запретить может, но что с того запрета. Началась война - все пушки сломались, люди возь-

Беседа № 10

Я - ВЗРОСЛЫЙ?

(Переходный возраст)

Это очень хорошо можно передать одной фразой: "Если Бога нет - то все можно!"

Я хочу съесть "Сникерс" один и ни с кем не делиться. Пожалуйста, заперся в комнате и ем. Все! Мне никто не мешает, меня никто не видит. Это - если Бога нет. А если Он есть? Тогда куда мне бежать? Бог есть везде! Поэтому у меня только два выхода: либо перестать жадничать и начать делиться со всеми, либо доказать самому себе и поверить, что Бога нет. Именно этим, то есть доказательством того, что Бога нет, и занимались безбожники.

Давайте на минутку поменяем места. Теперь я не священник, а вы не мальчики и девочки, теперь вы - верующие, а я - закоренелый безбожник. И я вам сейчас докажу, что Бога нет, и поэтому я могу делать все, что хочу.

Итак, вы, верующие, выдумали какого-то себе Бога, а я вам быстренько докажу, что такого Бога, которого вы выдумали, просто не может быть. Вы учите, что Бог - это высшая Сила, что Бог всемогущ. Но такого Бога не может быть. Послушайте: а может ли ваш всемогущий Бог сотворить камень, который Сам не сможет поднять?

Давайте рассуждать вместе. Возможны два ответа: может или не может. Вариант первый: Бог не может сотворить такой камень. Что и требовалось доказать - Бог не всемогущ! Вариант второй: Бог может сотворить такой камень. Но тогда Бог не сможет поднять этот камень, значит, Он станет не всемогущим, что и требовалось доказать! Такие доказательства несуществования Бога очень часто приводились безбожниками в XVIII и XIX веках.

Это первый взгляд на тему "Бог и свобода": Бог наибольшей помехой на пути к полной свободе. Если же Бога нет, то все можно. Поэтому если я хочу делать все, что угодно, то Бога не должно быть.

Но есть и другой - православный - взгляд на взаимоотношения Бога и свободы. Поэтому вернемся в свое нормальное положение, теперь я вновь священник, а вы мальчики и девочки. Как священник, я должен заявить, что Бог не помеха нашей свободе, напротив, Бог - единственный источник нашей свободы. Почему? Попробуем объяснить.

Вернусь к уловке безбожников о камне, который невозможно поднять. Для верующего человека Бог все же существует, и Он действительно всемогущ. Дело в том, что Бог все-таки сотворил такой камень, который

многих животных можно заставить полюбить. Бросай собаке каждый день кусок мяса, глядишь, она скоро и полюбит тебя за это. А человек не собака, его не заставишь полюбить, он - это действительно тот самый камень, который Бог не может поднять.

Само творение человека Богом - это удивительное событие. До творения человека (и ангелов, которые тоже обладают свободой) в мире присутствовала только одна воля - воля Божия. Все подчинялось Богу. Появляется человек, и в мире возникает еще множество разных волей. Сейчас более 6 миллиардов людей своей волею влияют на мир. Бог, творя человека, отказывался от единовластия в мире, человек призван быть сотворцом Богу, но мог быть и разрушителем мира. Бог творит человека, зная, что человек, будучи свободным, может и воспротивиться своему Творцу, и при этом Бог не сможет заставить человека исправиться.

Тут можно задать вопрос. Как это Бог не может заставить человека что-то сделать? Взял и заставил. Шел человек с пистолетом на убийство, нажимает курок, но Бог вмешивается - осечка, еще раз жмет на курок - еще осечка. Или другой пример из Ветхого Завета. Царь Ахав посылает пятьдесят воинов убить пророка Илию. Пророк молится, с неба сходит огонь, воины убиты. Царь еще посылает воинов, опять огонь с неба. И так три раза. Бог может Своею волею пресечь действие человеческой воли. Но посмотрите внимательно. Бог может пресечь действие, но не может заставить человека изменить свои желания, свою волю. Человек замыслил убийство, берет пистолет, жмет курок - осечка, тогда он берет нож, замахивается - но нож ломается, человек бросается на жертву - но вдруг поражается неожиданной болезнью и падает в изнеможении. Но даже когда он лежит, он может не переставать хотеть смерти другому человеку. Бог не может заставить злодея полюбить свою жертву!

Постараемся четко разделить два вида свободы. Свобода бывает внешняя и свобода бывает внутренняя. Это совершенно разные вещи, совершенно независимые между собой. Например, в начале христианства было много мучеников, которые были рабами. Вот такой раб-христианин внешне не имел никакой свободы. Подходит его господин с плеткой, заставляет его таскать камни

за пулеметы, пулеметы ломаются, люди возьмутся за автоматы, те ломаются, возьмутся за ножи, потом дойдет до рукопашного боя. Ненависть, зависть, вражду в человеческом сердце Бог насильно, без воли человека, не может уничтожить.

Про внешнюю свободу говорить даже неинтересно. Она зависит от тысячи случайностей. Я, например, еду по дороге, машина ломается. Минуту назад я был свободен в своих действиях, а сейчас стою. Двадцать километров в одну сторону до ближайшего населенного пункта, двадцать - в другую. Ничего сделать невозможно. Была свобода, и вот ее нет. Я хочу посмотреть видеofilm, сажусь перед экраном, включаю, а в этот момент гаснет свет. Я опять не свободен в своем выборе, и приходится заниматься чем-то другим. Вот вам и вся внешняя свобода.

Приведу еще один пример, показывающий отличие свободы внешней от внутренней. Рису на доске двух человечков. Известно, что один из них может идти, куда хочет, а другой не может идти, куда хочет. Вопрос: кто из них более свободен? Всем ясно, что первый - он идет, куда хочет, он свободен. Но немного уточним ситуацию. Оказывается, эти два человечка стоят на крыше высотного дома. У первого человека завязаны глаза, и он не знает, где он находится, а у второго они открыты, и он все прекрасно видит. Кто теперь кажется более свободным? Второй? Но смотрите: первый человек может идти, куда хочет, поскольку не видит, какая опасность стоит перед ним. Он может спокойно идти рядом с пропастью и не бояться, ведь он не видит ее. А второй? Посмотрите на его действия. Он движется медленно, боится оступиться. Он не приближается к краю крыши ближе, чем на три метра, он аккуратно обходит все скользкие места. Он очень ограничен в своих действиях. Сюда нельзя, здесь опасно, там ненадежно. Он очень даже не свободен в выборе путей перемещения.

Но тем не менее всем ясно - он более свободен. Почему? Первый человек с завязанными глазами может двигаться, куда хочет, но эта внешняя свобода через две минуты приводит к неловкому движению, человек поскользывается и летит вниз. Даже если он выживет, он будет весь в гипсе, и от его свободы ничего не останется.

Священник Илия ШУГАЕВ.
(Продолжение.
Окончание в след. номере).

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА февраль

- 1 февраля**
Прп. Макария Великого, Египетского
- 2 февраля**
Прп. Ефимия Великого
- 3 февраля**
Прп. Максима Грека
- 4 февраля**
Ап. Тимофея
- 5 февраля**
Собор Костромских святых, Сщмч. Климента, еп. Анкирского, и мч. Агафангела
- 6 февраля**
Блаж. Ксении Петербургской
- 7 февраля**
Свт. Григория Богослова
Прп. Анатolia (старшего) Оптинского
Иконы Божией Матери "Утоли моя печали"
- 8 февраля**
Прпп. Ксенофонта, супруги его Марии и сыновей их Аркадия и Иоанна
- 9 февраля**
Перенесение мощей святителя Иоанна Златоуста
- Неделя о мытарях и фарисее
- 10 февраля**
Преподобного Ефрема Сирина
Собор Новомучеников и Исповедников Российских
- 11 февраля**
Перенесение мощей сщмч. Игнатия Богоносца
Свт. Лаврентия, затворника Печерского, еп. Туровского
- 12 февраля**
Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста
- 13 февраля**
Поминование всех усопших, пострадавших в годину гонений за веру Христову
- 14 февраля**
Предпразднство Сретения Господня
- 15 февраля**
Сретение Господа нашего Иисуса Христа
- Сщмч. Василия пресвитера, мч. Михаила
- 16 февраля**
Неделя о блудном сыне
Попразднство Сретения Господня
Прав. Симеона Богоприимца и Анны пророчицы
- 17 февраля**
Прп. Исидора Пелусиотского
Прав. Кирилла Новозерского
- 18 февраля**
Иконы Божией Матери "Взыскание погибших"
Мч. Агафии
- 19 февраля**
Прпп. Варсонофия Великого и Иоанна Пророка
- 20 февраля**
Мчч. 1003 Никомидийских
- 21 февраля**
Пророк Захария Серповидец из 12 малых пророков
Вмч. Феодора Стратилата
Вселенская родительская суббота. Поминование усопших.
- 22 февраля**
Мч. Никифора, из Антиохии Сирской
Обретение мощей свт. Иннокентия, еп. Иркутского
- 23 февраля**
Неделя мясопустная. О страшном суде.
Собор Новгородских святителей Иконы Божией Матери "Огневидная"
- 24 февраля**
Масленица. Седмица сырная. Сплошная седмица, без мяса.
Сщмч. Власия, еп. Севастийского (ок. 316)
- Прп. Дмитрия Прилуцкого
- 25 февраля**
Свт. Алексия, митр. Московского и всея России, чудотворца
- 26 февраля**
Сщмчч. Василия и Гавриила пресвитеров
- 27 февраля**
Прп. Авксентия
Равноап. Кирилла, учителя Словенского
- 28 февраля**
Виленская икона Божией Матери
Ап. от 70 Онисима

ПРАЗДНИКИ В ФЕВРАЛЕ

2 ФЕВРАЛЯ
День воинской славы
России. Битва под
Сталинградом.

6 ФЕВРАЛЯ
День бармена

8 ФЕВРАЛЯ
День российской науки
(День науки)
- День военного топографа

9 ФЕВРАЛЯ
День гражданской авиации
России
- Международный день
стоматолога
- День Аэрофлота

10 ФЕВРАЛЯ
День дипломата
- День памяти А.С. Пушкина

11 ФЕВРАЛЯ
Всемирный день больного

13 ФЕВРАЛЯ
Всемирный день радио

14 ФЕВРАЛЯ
День Святого Валентина
(День всех влюбленных)

14 ФЕВРАЛЯ
День компьютерщика

15 ФЕВРАЛЯ
День памяти о россиянах,
исполнявших
служебный долг
за пределами Отечества

17 ФЕВРАЛЯ
День Службы горячего
ВС РФ

18 ФЕВРАЛЯ
День транспортной полиции
России

19 ФЕВРАЛЯ
День кита

21 ФЕВРАЛЯ
Международный день
родного языка
- Всемирный день
экскурсовода

23 ФЕВРАЛЯ
День защитника Отечества

24 ФЕВРАЛЯ
Масленица (начало
Масленицы)

Право на получение ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего или последующих детей

1. Право на ежемесячную денежную выплату в случае рождения третьего ребенка или последующих детей возникает у семьи в случае рождения после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей и сохраняется до достижения этим ребенком возраста трех лет, если среднедушевой доход семьи ниже определяемой территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю величины среднедушевого дохода населения в Приморском крае (это значит, что на каждого члена семьи приходится не свыше 24 032 руб.).

Размер ежемесячной денежной выплаты составляет величину прожиточного минимума в Приморском крае для детей, установленную в соответствии с Законом Приморского края от 17 ноября 1999 года № 72-КЗ «О прожиточном минимуме в Приморском крае» и действующую на момент обращения за назначением ежемесячной денежной выплаты (9934 рублей).

2. При определении права на получение ежемесячной денежной выплаты учитываются ранее рожденные дети супругов, в том числе от предыдущих браков, зарегистрированные совместно с гражданином, обратившимся за назначением ежемесячной денежной выплаты.

3. Семьи, указанные в пункте 1 настоящего Порядка, имеют право на получение ежемесячной денежной выплаты один раз.

4. В случае рождения третьего или последующих детей одновременно (двоих или более детей) ежемесячная денежная выплата назначается и выплачивается на одного ребенка. Необходимую информацию Вы можете получить по тел.: 21-7-66, 23-4-73, 27-4-44 или на приеме у специалистов отделения приема «Единое социальное окно» отдела по Красноармейскому муниципальному району департамента труда и социального развития Приморского края.

Изменился порядок определения размера страховых взносов для самозанятого населения

С 1 января 2014 года изменился порядок определения размера страховых взносов на обязательное пенсионное страхование для граждан из числа самозанятого населения. Это касается индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, глав крестьянских (фермерских) хозяйств и других физических лиц, уплачивающих страховые взносы в ПФР в фиксированном размере.

С этого года размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование для самозанятого населения, чей доход за расчетный период не превышает 300 тыс. рублей, будет рассчитываться исходя не из двух, а из одного МРОТ, и составит 17 328,48 рублей.

Для граждан, чей доход превышает 300 тыс. рублей, размер страхового взноса будет исчисляться исходя из одного МРОТ и тарифа страховых взносов в ПФР, увеличенных в 12 раз плюс 1% от суммы превышения дохода за расчетный период. При этом

сумма страховых взносов не может быть более размера определяемого как произведение восьмикратного МРОТ, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд РФ, установленного пунктом 1 части 2 статьи 12 Федерального закона от 24.07.2009 года № 212-ФЗ, увеличенное в 12 раз. В этом году максимальная сумма страховых взносов составляет 138 627,84 рубля.

Кроме того изменения внесены в сроки уплаты страховых взносов для самозанятого населения. Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в фиксированном размере уплачиваются до 31 декабря расчетного периода начиная, с 01.01.2014 года независимо от дохода.

СПРАВОЧНО. С 1 января 2014 года МРОТ установлен в размере 5554 рубля. Таким образом, сумма страховых взносов к уплате для самозанятого населения, чей доход не превышает 300 тыс. рублей, составляет: на обязательное пенсионное страхование - $5554 \times 26\% \times 12 = 17\,328,48$ руб.; на обязательное медицинское страхование - $5554 \times 5,1\% \times 12 = 3399$ руб.

Если у индивидуального предпринимателя величина дохода за расчетный период свыше 300 тыс. рублей, то 1% от суммы превышения дохода за расчетный период он обязан уплатить в срок до 1 апреля года, следующего за отчетным.

При этом представители самозанятого населения (за исключением глав крестьянских (фермерских) хозяйств) по-прежнему будут освобождены от представления отчетности в Пенсионный фонд, т.к. эта категория платит страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование исходя из фиксированного размера.

Более подробную информацию об изменениях по уплате страховых взносов можно узнать на сайте ПФР www.pfrf.ru/ot_primor/kod/23440.html

Информация для работодателей: отчеты в ПФР за 1 квартал 2014 года будут приниматься по новой форме

Пенсионным фондом РФ подготовлен проект новой формы Расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в ПФР и на обязательное медицинское страхование в ФФОМС плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (далее - Расчет).

По новой форме отчетности будет приниматься за 1 кв. 2014 года с 1 апреля по 15 мая 2014 года.

Новая форма отчетности объединила две формы отчетов, сдаваемые ранее: Расчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование и индивидуальные сведения на каждое застрахованное лицо.

Напомним, с 2014 года взносы на обязательное пенсионное страхование в ПФР

уплачиваются работодателем единым платежом. Определены суммы страховых взносов по обязательному пенсионному страхованию на финансирование страховой пенсии и накопительной части трудовой пенсии будет производиться Пенсионным фондом Российской Федерации по данным индивидуального (персонифицированного) учета самостоятельно с учетом выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения (0% или 6% на финансирование накопительной части трудовой пенсии).

Новая форма Расчета позволит отслеживать остатки страховых взносов, доначисление и уплату за периоды 2010 - 2013 годов, обеспечивать создание комфортных условий для плательщиков страховых взносов по представлению отчетности.

В проекте Расчета учтены также особенности уплаты

страховых взносов по дополнительным тарифам, предусмотренным федеральным законом от 28.12.2013 № 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда", в том числе дифференциация размеров дополнительных тарифов в зависимости от класса условий труда, установленного по результатам специальной оценки условий труда, а также внесены дополнения в части перечня сведений, указываемых в общей и профессиональной частях индивидуального лицевого счета застрахованного лица.

Объединенная отчетность будет проверяться единым программным комплексом с формированием единого протокола для плательщика страховых взносов с фиксированием даты и правильности принятой отчетности с учетом требований соответствующего форматно-логического контроля.

Проект формы Расчета размещен на официальном сайте ПФР: www.pfrf.ru/proekti_aktov/27062.html.
Телефон для справок: 21-5-83.



Предоставления регионального материнского (семейного) капитала в Приморском крае

Материнский (семейный) капитал предоставляется департаментом труда и социального развития Приморского края: женщинам, имеющим гражданство Российской Федерации и проживающим на территории Приморского края, родившим, начиная с 1 января 2012 года, третьего и последующего ребенка (детей), имеющего (имеющих) гражданство Российской Федерации;

отцу ребенка, имеющему гражданство Российской Федерации, проживающему на территории Приморского края и не лишенному родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на материнский (семейный) капитал, в случаях смерти (объявления умершей) женщины, указанной в абзаце втором настоящего пункта, признания ее судом недееспособной, ограниченно дееспособной, лишения ее родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на материнский (семейный) капитал, является сертификат на региональный материнский (семейный) капитал, срок действия которого не ограничен.

Размер материнского (семейного) капитала определяется на дату обращения заявителя за выдачей сертификата. В 2014 году размер материнского (семейного) капитала составляет 125 000 рублей.

Средства материнского капитала расходуются на улучшение жилищных условий, образовательные услуги и оказание медицинских услуг ребенку.

Средства материнского капитала расходуются на улучшение жилищных условий, образовательные услуги и оказание медицинских услуг ребенку.